

# 政府给车主发补贴! 年内淘汰老旧五座车,最高可得7150元

本报讯(晚报记者 袁晓岚)如果你有苏B开头的2005年买的五座私家车,眼下想换新车,那祝贺你——年内办理淘汰有可能拿到7150元补贴。

经前期多部门联合制定、多轮完善调整,无锡市生态环境局、无锡市公安局、无锡市财政局、无锡市交通运输局于2020年10月16日针对高排放车辆联合出台了《关于对部分高排放车辆提前淘汰实施补贴的通告》。下周一起,符合条件的车主可带上相关证明和证件到市车管所专窗申请补贴。据悉,此轮补贴所涉车辆多达10余万辆,预算补贴金额超5亿元。

高排放车辆是指使用年限长、行驶里程长以及尾气排放不合格的车辆。根据补贴政策,如果是苏B开头的无锡本地车,且

是2005年12月31日前登记注册的汽油车和2012年12月31日前登记注册的柴油车(不包括三轮汽车、低速载货汽车和摩托车),自公告发布之日起(2020年10月16日)起至2022年12月31日,并在本市报废汽车回收企业报废并办理注销登记手续,提前一年(含)以上淘汰的,可申请此轮补贴。2006年以后登记注册的私家车暂不纳入此轮补贴中。

“转到外地去的本地车不能享受此轮补贴!”相关人士解释说,行政事业单位和财政供养单位的车辆淘汰也不享受本次补贴。连续三个周期未年检的车辆,即使符合上述所有条件,也无法享受补贴。“这种车辆直接列入强制淘汰。”市车管所相关人士表示。

根据类型、年限不同,实施差

别化补贴标准。汽油车的补贴标准从2500元——7250元不等,柴油的补贴标准为4000——36000元。不同年度淘汰所得补贴为补贴标准乘以系数(2020年淘汰的,系数为1.3;2021年淘汰的,系数为1.2,2022年淘汰的,系数为0.5)。

自2020年10月26日(下周一)至2023年1月31日,将在市车管所设立工作窗口,由专人负责受理相关的审核材料。江阴、宜兴分别设置窗口各自受理。符合条件的车辆逾期未申请提前淘汰的,不再享受下一轮补贴。此项补贴政策实施后,相关部门将进行测评,据此评估后再制定下一轮补贴政策。

## 链接

示,10月16日是个“门槛”,就算10月15日淘汰报废的车辆,也不符合申请条件。

市民可在无锡市生态环境局、无锡市公安局、无锡市财政局、无锡市交通运输局的官网上查看《关于对部分高排放车辆提前淘汰实施补贴的通告》,了解具体的补贴范围、标准、受理时间、补贴程序等,也可在工作日上班时间拨打82216134、81835319进行咨询。

## 申补流程

办理补贴申请。单位车辆由代理人办理的,需提供委托证明原件、代理人身份证复印件,并查验原件。

资金的补贴发放至车辆所有人,车辆所有人根据机动车行驶证上登记的所有人为准,窗口只受理符合条件的车辆。“即便只相差一天,也不符合条件。”有关人士表示

车主先将车辆交给本市的报废汽车回收网点,取得《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》后,在无锡市生态环境局、无锡市公安局、无锡市财政局、无锡市交通运输局的官网上下载《无锡市高排放车辆提前淘汰补贴资金申请表》一式两份,并携带身份证或营业执照原件、复印件以及车主所有人的银行账户复印件到车管所窗口办理。车辆所有人为自然人的,由其本人



## 实现地铁口与公交车站无缝对接 全市首批连接公共交通的风雨连廊建成

本报讯 日前,随着长江路沿线几个地铁站建成,无锡市首批用于公共交通设施的风雨连廊也投入使用。首批连廊有3个,分布在3号线叙丰站和太湖花园站。亮化设施将于下周正式启用。

昨日,随着3号线试乘开始,记者在长江路叙丰站4号口看到,行人陆陆续续从站点出来,往附近公交车站方向走,就会通过一条长长的连廊。这条连廊有个玻璃顶棚,一直与公交站台连接。

负责建设的新发集团工程师李阳说,沿线叙丰站2个出口、太湖花园站1个出口至附近公交车站建设的风雨连廊总长约160米长,分布在公交车站站台至各地铁口之间,方便行人下雨天及艳阳天

出行。风雨连廊采用钢结构,顶层用玻璃覆盖,显得更为空阔、简洁大方,行人从地铁口出来,不用打伞就能直接上公交站台,也成为长江路一个比较时尚的避雨场所。他说,连廊之前在园林建设中运用比较多,这是第一次在无锡使用于道路公共设施建设,施工中还遇到了不少难点,比如要绕开地下管网,考虑到整体形象,钢结构都是全焊接而成。尤其是玻璃顶棚,还使用了先进的避雨系统,外面看上去很平整,其实顶棚带有一定弧度,下雨雨水顺着排水沟和落水管,流入雨水井内,有了这个系统,不至于大雨天时造成“水帘洞”的状况。

记者从新吴区住建局了解

到,风雨连廊的概念是参考深圳城市精细化管理而来,除了方便市民以外,给行人提供一个遮阳避雨的场所,这也形成一个特色城市景观节点。廊架为3米宽3.4米高的钢构廊架,顶部装有连续特色筒灯。夜间,连廊形成绵延的灯光景观,成为长江路很有辨识度的一景,同时在夜里方便行人很远就能识别到地铁站。

据悉,新吴区接下来准备尝试在别的场所和建筑中运用风雨连廊,比如地下停车场出口到公园等,让市民即使在多雨的江南也免除躲雨之恼,并让城市增添更多个性化的景观。

(晚报记者 巫晓凌/文、摄)

## “笑语欢歌”闹热万裕苑 邻里共庆 “我们的节日·重阳节”

本报讯 本周日是农历九月初九重阳节。昨晚,由无锡市委宣传部、无锡市文明办、江南晚报社主办的“我们的节日·重阳节”暨“笑语欢歌进社区”走进万裕苑第一社区。社区市民广场搭起了大舞台,街坊四邻纷纷前来捧场,一场“情满十月迎重阳,畅享金秋传党风”的主题文艺晚会热闹开演。

这场演出给了社区文艺骨干和邻里们大显才艺的机会。二胡演奏青海民歌《花儿与少年》抒情悠扬;男声独唱《红歌联唱》引发全场大合唱;健身气功《我的祖国》整齐划一,传递着老年群体健康向上的精神风貌;旗袍秀《芳华雅韵》深情款款,掀起一股“国潮”风,夕阳别样红。“登高、赏菊、吃重阳糕……”现场还穿插了重阳节传统民俗有奖知识问答。

“笑语欢歌进社区”是本报精心打造的一项金牌文化活动。14年来,“笑语欢歌”为市民送上了200多场演出,成为远近闻名的群众大舞台。2016年,“笑语欢歌进社区”凭借良好的社会效益与口碑,荣获中国报业新闻社会活动案例三等奖。今年,“笑语欢歌进社区”继续与市委宣传部、市文明办的主题活动“我们的节日”相结合,用一台台好戏陪市民过中秋、过重阳、过元宵等传统佳节,传播文明、引领风尚。

本场演出由万裕苑第一社区居委会协办,无锡报业发展有限公司晚报传媒分公司承办。(乐章)

## “夕阳美 退管情” 退休人员 主题活动收官

本报讯 10月22日下午,由无锡市退休职工管理委员会办公室、无锡市滨湖区人力资源和社会保障局主办的“奋进全面小康 遇见美好生活”2020滨湖区第五届“夕阳美 退管情”退休人员主题系列活动在滨湖区老干部活动中心圆满举行。该活动是滨湖区退管中心为退休老人打造的特色系列活动,至今已成功举办4年,成为丰富退休人员精神文化生活的一张亮眼名片。

今年的活动由“遇见·美好”“奋进·未来”“圆梦·小康”三个篇章组成,汇集了歌舞表演、二胡走秀等丰富文艺节目,展示了“老有所乐、老有所为”的良好精神风貌。为致敬抗疫“急先锋”,弘扬奉献精神,现场还为14位被评为滨湖区“最美抗疫老人”的老年志愿者颁发了证书,表彰退休老人的爱心力量。

滨湖区退休人员社会化管理服务中心成立于2004年8月,多年来不断强化完善退休人员保障工作的同时,也在不断丰富他们的退休生活。目前,全区纳入社会化管理的退休人员共有9.7万余人。(潘凡)